

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 26 (821)

ПЯТНИЦА, 1 июля 1983 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ПТИЦЕФАБРИКИ — ПОД КОНТРОЛЬ ГАЗЕТЫ
- ЗАБОТЫ СЕЛА — НАШИ ЗАБОТЫ
- НАСТАВНИКИ МОЛОДЕЖИ
- ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ
- ВРЕМЯ ОТПУСКОВ
- ПИСЬМО О МАМЕ

Особое внимание — пусковым!

Найдены резервы

Много говорилось о пехватке каменщиков на участке № 2. Но людей взять неоткуда, и администрация участка приняла правильное решение: чем сидеть сложа руки и ждать помощи неизвестно откуда, лучше найти свои резервы. Несколько рабочих освоили смежную профессию каменщика, и в административно-хозяйственной зоне на сооружении подсобно-исломугательных помещений, закинела работа: часть бригады И. А. Морару своими силами производит кирличную кладку. Радостно видеть, с каким энтузиазмом работает каменщик В. П. Боровков: кирпич ложится ровно, один к другому, а сам он наливает песок, делая вместе с помощником за смену три кубометра кладки. Свою дневную норму они перевыполняют каждую смену, трудно остаться утешаться за В. П. Боровским. Выработка него впечатляющая — 150 процентов.

Среди тех, кто добился хороших успехов, и В. А. Хрипченко. Пранка, профессию каменщика он освоил недавно, но трудится очень производительно, относится к своей работе серьезно, по-доловому.

Начаты работы по фундаменту склада тары пускового объекта этого года.

РЕФГРЭС — СЕЛУ МАССОВЫЙ ВЫЕЗД

В прошлые выходные энергетики организовали массовый выезд на поля подшефного совхоза «Баженовский». Им предстоит выполнить большой фронт работ — прополоть 51 гектар турнепса.

Первые отряды для выполнения этого задания выехали в совхоз 25 июня. Настроение у людей было деловое, поэтому они с энтузиазмом приступили к работе. И несмотря на то, что нормы были высокие и засоренность поля большая, энергетики потрудились не плохо. Лучшие из коллектива ремонтостроительного цеха, котлотурбинных цехов № 1, 2, цеха наладки. А вот работникам цеха ТПКи ОРУ надо подстегнуться.

С первого июля началися сенокос. Эту пору называют страдой, и по значимости своей она никаким не уступает уборке урожая. В этом году перед энергетиками, как никогда, стоит сложная задача — накосить 122 тонны сена. Нужно не только накосить, но и высушить, застоговать.

В ШАРАПОВ,
и. о. зам. директора по подсобному хозяйству

РЕЙД ПЕЧАТИ

ПРОТЯНИ РУКУ, СМЕЖНИК

На этой неделе мы побывали с рейдом на бригаде № 9, пусковом объекте, монтажные работы которого отставали на два месяца.

Когда пришли на строящийся объект, то встретили здесь рабочих первого и пятого участков, сантехмонтажников. Все были заняты делом: каменщики вели кирличную кладку шахты помосточникали, бригада И. М. Амашона бетонировала полы на четвертом этаже, а женщины первого участка заливали швы бетоном. И что нас удивило — смены работают каменщики не

вели монтаж здания. Кран одиночного стояла у торца бригады № 9, пусковом объекте, монтажные работы которого отставали на два месяца.

Монтажные работы по пристройке остановлены, мы смотрели, что могли начать делать лестничные марши, а сейчас нам машут плющадкой, на которую строители участка № 5 приносят бетон, а там кран опирается на стrelу в эту плющадку. Строители бетонируют до

лы неактивно, поэтому в срок установленный по «Рабочей эстафете» — к первому августа, мы никогда не уложимся, так как мешаем друг другу и договориться не можем. По работе только на этом объекте напрашивается вывод: нет содружества смежников. Это значит, что объединенный профсоюзный комитет стройки недостаточно хорошо организовал «Рабочую эстафету» на пусковых объектах. Рабочие не понимают единой цели, а в результате страдает общее дело и срываются сроки.

На бригаде № 2. Всего необходимо выполнить 1020 кубометров погородок по этажам. Сразу тренируются по бригадному подряду, и дела идут наплохо. За нами следят электрики, я с ними мы работаем в содружестве. А вот вспомогательники нас задержали. Они не сделали вовремя монтаж кондиционеров на четырех этажах, и придется ждать из-за них, возвращаться.

С. ВОСТРЕЦОВ,
бригадир участка № 1

СЛОВО БРИГАДИРУ

ПОМОГАЕТ ПОДРЯД

В этом месяце счтено, что мы поработали целых 12 суток. На этот объект у нас был оформлен бригадный подряд. Все трусились с почином, дела ведут на две сутки раньше срока спранились с заданием: сэкономили три куба бетона, один кубометр кирпича, немного леска и бруса.

Сейчас мы делаем кирпичные перегородки венткамер и электропомеще-

нищ около 30 минут. На этот объект у нас был оформлен бригадный подряд. Все трусились с почином, дела ведут на две сутки раньше срока спранились с заданием: сэкономили три куба бетона, один кубометр кирпича, немного леска и бруса.

Сейчас мы делаем кирпичные перегородки венткамер и электропомеще-

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Надоевший вопрос

Не выполнены ограждения проемов на бригаде № 9. Этот вопрос в пятый раз поднимался на оперативном совещании начальников участков. Даже в протоколе начали вписывать — всем надоели. А ведь давали до этого участку УСЭМ четыре срока, кроме этого, были и предписания инженера по ТВ, но все, как на стенке горох.

Ограждения — не мелочь, это забота о здоровье рабочих, охрана их труда. Но вопрос тоже перерос в проблему, потому что кто-то не захотел, не сумел вовремя выполнить, не организовал как следует работу на объекте, нарушил правила производства работ.

Эти «кто-то» не кто иные, как начальник участка УСЭМ тов. В. П. Овчинников и старший прораб Ю. М. Чепов.

Ежегодно из профессионально-технических училищ г. Абакана приходят учащиеся для прохождения практики на производстве. У нас, в мехмастерских, проходят практику газоэлектросварщики. Ребята и девчата первого года обучения не умеют не только варить, или резать металл, но и не привыкли к трудовому распорядку и дисциплине. Освоить профессию, научиться работать, наладить правильные отношения с коллективом, в который принесли им помогают наставники.

В первые же дни для каждого практиканта мы подбираем наставника из кадровых рабочих, электросварщиков и газорезчиков высокой квалификации. Они учат ребят обращению со сварочной и газорезательной аппаратурой, соблюдению правил техники безопасности, приучают к трудовой дисциплине, порядку и постепенно в течение трех лет обучения передают им секреты своего мастерства. Постоянно в качестве наставника — бригадир Л. П. Хлопунов. Слесарь и сварщик, и газорезчик, он ра-

Досадная «мелочь»

На складе концентров до сих пор не отмечена из приямка вода. Почему? Тут может быть тысяча причин и ответов: никто из монтажников не просил, насоса на птичнике нет, машинист насоса в отпуске, нет насоса «Том» — сдали в ремонт — и т. д. А проблема воды остается. И вот монтажники ждут, когда же рабочие пятого участка созовут откачать воду.

Идет время, а работа стоит. Хотя эту самую воду нужно было еще откачать три месяца назад и не просто откачать, а победить ее: заделать раковины в бетоне стен приямка. Вот это-то и не было во-время сделано. И уже мелочь перестала быть мелочью, переросла в проблему, которая родилась от Нежелания. Ведь недаром говорят: когда человек хочет что-то сделать, он ищет возможности, а когда не хочет — ищет причины.

Когда наставник рядом

ботает в мехмастерских, более шестидесяти лет, и всегда помогает молодым ребятам покрепче встать на ноги. Хорошо выполняют обязанности наставников электросварщики пятого и шестого разрядов А. П. Зырянов и Д. Д. Метелев, слесарь и газорезчик В. П. Дроженко.

Не один десяток молодых рабочих вышел из мехмастерских и трудится сейчас в разных концах страны. Так, Людмила Брилина работает на севере, в городе Порильске. Владимир Нечипорук, который считался «трудным» подростком, работает на севере Тюменской области. Аймашев, Волков служат в армии. Некоторые рабочие уехали на новые стройки: Калмыкию, Курскую, Пермскую и другие. Хорошим наставником является токарь мехмастерских, мастер своего дела Л. Д. Яченко. За 11 лет работы в мастерских тысячи

вышли из-под ее умелых рук. Трех токарей обучила она своему любимому делу. Две из них пришли со школьной скамьи «искусниками», а перед призовом в армию имели уже третий разряд. Научила хорошо работать она и Людмилу Коневникову, которая пришла к нам в цех токарем второго разряда, работала на заводе на станке полуавтомате и могла доделать только одну деталь, на которую был настроен станок. Немало пришлось покоряться Любови Дмитриевне, пока Коневникова стала токарем-универсалом четвертого разряда. Сейчас она работает на строительстве Пермской ГРЭС и всегда будет благодарна своей наставнице за науку.

На последнюю производственную практику перед выпуском из училища пришли в настоящее время ученицы СПТУ № 47 города Абакана электро-



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Мария Григорьевна Веселицкая трудится на строительстве Рефтинской ГРЭС с марта 1965 года. Работает она штукатуром-маляром в бригаде Л. Н. Михайленко участка № 4. Не один раз присуждалось М. Г. Веселицкой звание «Лучшая по профессии», выработка ее достигает ежемесячно 125—130 процентов. Смотрите на эту скромную женщину и дивитесь: всегда чистая, уравновешенная,держанная, а работает, словно играет. Все у нее получается быстро, аккуратно, чисто и красиво: есть чему поучиться молодежи, да она и рада всегда помочь, научить, поделиться секретами своего мастерства.

В отделку каждого жилого дома поселка Дворца культуры, больницы, музыкальной школы вложена доля труда этой скромной работницы.

ПА СНИМКЕ: Мария Григорьевна ВЕСЕЛИЦКАЯ.

Фото А. Тараканова.

сварщики Ю. И. Александров и А. Е. Бушмакин. Их наставники Д. Д. Метелев и А. П. Зыридов считают, что подготовились ребята хорошо. Сварку ведут прочно, аккуратно и чисто. Практика у них заканчивается 20-го июля, и мы думаем, что экзамены они выдержат успешно. Ребята в этом году испытились восемнадцать. Они стали более серьезными, призвали в труду, дисциплинированными, и часто выполняют задания самостоятельно. Конечно же, в этом немалая заслуга наставников и всего коллектива. Мы не оставляем ребят, находящихся на практике, без присмотра, говорим им, что они являются также членами коллектива, как и все остальные рабочие. Они посещают собрания, занятия школы комтруда, участвуют в спортивных соревнованиях. Сейчас они готовятся к службе в армии, учатся на курсах иоферов, так что вместе с дипломами газоэлектросварщики получат удостоверения водителей.

Е. ЧЕРЕНКОВ,
начальник мехмастерских.

ПРАЗДНИК УЛИЦЫ

В нашем поселке стало уже итогам смотра-конкурса на лучший двор, дом, подъезд, квартиру, балкон выступил начальник ЖКО В. П. Кутенев. Почетными грамотами и цветами были награждены: за «Лучший дом» — старшая дома № 25 М. И. Пилинина, за «Лучший подъезд» — С. Ф. Проши (Молодежная, 13, подъезд № 1), А. И. Гальперина (Молодежная, 29-107) — за «Лучший балкон», В. И. Ковалева (Молодежная, 37-64) — за лучшее содержание жилого фонда, НЭУ № 5 (мастер Т. П. Моромова) — за «Лучший двор» в районе домов № 31, 33, 35, 37. Награждены Почетными грамотами и лучшие работники, обслуживающие улицу Молодежную, от труда которых зависит наш быт, наше настроение: мастер НЭУ № 4 О. В. Тимонина, лворники В. Н. Толмачева, В. А. Грозовский, В. С. Русакова, сантехники И. Г. Мезенин, И. И. Медведкин.

Излишко-коммунальный отдел Рефтинской ГРЭС и Дворец культуры провели большую подготовительную работу. Организовали торговлю, а вот комитет ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС (секретарь А. Тарнакин) не принял никакого участия в то время, когда идет по стране всесоюзный референдум мира. По чьей-то вине сорвался концерт, который подготовлен художественным отделом Дворца культуры, несколько омрачили праздник появившиеся в непреклонном виде супруги Сидоровы, проживающие по Молодежной, 13, квартира 85, которые сорвали сатирический плакат о пьяницах, тунеядцах, нарушающих санитарного и общественного порядка о злостных захватниках квартирщиков.

С праздником всех присутствующих поздравил председатель исполнкома Рефтинского поселкового Совета В. Г. Новиков. С приветственным словом по-

ной, родившейся вакансии праздника у супругов Рябцевых (дом № 29-32), отправил поздравительное письмо бывший цветы и куклу.

Очень порадовала нас выставка творчества народных умельцев, где, в основном, были представлены изделия ручной работы: ковры, вязаные и спроченные изделия, кильматы, кружева; работы кружевной детской клуба «Синяя птица»: резьба по дереву, сканка, ходломская роспись, мятная игрушка и т. д. Все участники выставки: М. М. Осипова (дом № 15, квартира 18), М. Н. Клиппиней (дом № 25, квартира 28), П. А. Демакова (дом № 13, квартира 1), И. С. Брусилина (дом № 19, квартира 66), А. В. Пилинина (дом № 11, квартира 83), М. Ф. Кашнина (дом № 13, квартира 16) и Марина Завязкина (дом № 29, квартира 93) — были награждены памятными сувенирами.

В этот же день для юных участников праздника проводились спортивные состязания, а вечером у Дворца культуры для молодежи — дискотека.

Д. ОВЧИННИКОВА,
главный инженер ЖКО.

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Наша мама

Много есть песен о мамах чудесных,
Но я сочинила свою.
Мама звучит, как поэма, как песня,
И я вам про маму спою.
Мама, родная, я знаю, я знаю,
Что ты далеко, что ты идешь.
Если порой написать забываю,
Ты и простишь, и поймешь...

Как знакомы и как дороги эти строки из песни. Многие люди на свете, у всех свои судьбы, дороги, но мама у всех одна, и самая лучшая. Много хлопот и тревог мы им доставляем, да и седые волосы появляются у них не только от старости. Мы хотим написать о Лидии Ивановне Орловой. Веселая, общительная, очень чуткая и добрая, внимательная к людям и очень заботливая мать, — никакие слова не заменят теплоту души и безотказность сердца. Наша мама росла в большой, дружной и трудолюбивой семье. Из шести детей она была самой старшей, и поэтому занималась всеми младшими, помогала матери по хозяйству дома и на работе — разносить почту. На ее долю выпадало голодное трудное военное детство. Наша мама вместе с бабушкой взяла бойцов на фронт, варежки и носки изгнала отца с фронта.

Болташка от рождения, свой трудовой путь она начала агрономом на Южном Урале, окончив Плесский сельскохозяйственный техникум. Там и повстречалась с молодым моряком, только что вернувшимся со службы. Они полюбили друг друга и сыграли свадьбу. Это были наши родители. Родилась дочь Любовь, затем Наталия, мама заболела и по совету врачей всей семьи решили переехать в Екатеринбург. Родители начали работать, вступили в ряды Коммунистической партии, папа на обогатительной фабрике, а маму выбрали сначала депутатом, затем председателем поселкового исполнительного комитета трудящихся. Были трудности и невзгоды, но мама была оптимисткой, не унывала, старалась неудеть и, как можно больше, сделать.

Вскоре, после рождения третьей дочери Елены, маму переводят на новостройку — Рефтинскую ГРЭС. Она стала здесь первым председателем поселкового Совета. На чинить всегда трудно, а тем более — женщине, матери трех детей, но она стара-

лась и справилась. Восемь лет партийной работы — такой актив в честной биографии. Сейчас вот уже 14 лет подряд мама работает заместителем директора СПТУ-38 там же, в поселке, и хотя много уже сменилось директоров в этом учреждении, но мама с самого открытия — бесценный и энергичный работник. И как бы тяжело в жизни ни приходилось — и материально, и морально — мама сумела поддержать отца в его учебе. Только в 40 лет отец смог продолжить свое образование: закончить сначала среднюю школу, а затем вечерний энергетический техникум. А сколько бессонных ночей и тревог провела наша мама, когда мы болели, когда сдавали экзамены, поступали и учились в институтах!

Мама всегда и во всем служила для нас примером: и в своем отношении к труду, и в умении понимать людей, помогать им. Нас всегда удивляла широта ее интересов. А сколько вней доброты и душевного тепла! Никакими мерами не измерить материальную ласку и любовь, и когда порой мыываем не очень внимательны, то пусть нас простят наша мама.

В июле нашей маме исполняется 50 лет. Очень хочет поздравить ее от всей души и пожелать ей крепкого здоровья, успехов в труде, радости, счастья и долгих лет жизни.

Любовь, Наталия и Елена, дочери.

Старшая дочь — Любовь — закончила вместе с мужем Тюменский инженерно-строительный институт. Они живут и работают в г. Мегионе Тюменской области, у них растет сын Антон.

Средняя дочь — Наталия — тоже вместе с мужем закоччила Свердловский лесотехнический институт.

Младшая дочь — Елена — перешла на второй курс Свердловского инженерно-педагогического института.



• МАРШРУТАМИ ЛЕТНЕГО ОДЫХА

Кунгурские впечатления

Составляя план культурных мероприятий топливно-транспортного цеха на июнь, мы обратились в Асбестовское бюро путешествий и экскурсий, где нам предложили туристическую путевку в Кунгурскую ледяную пещеру. Коллектив цеха с большим желанием записывался на поездку. Группа состояла из 30 человек.

По приезде в Кунгур на железнодорожном вокзале нас встретил экскурсовод с автобусом. Экскурсовод, объяснив маршрут путешествия, познакомила нас с городом и его достопримечательностями: Кунгур, Поллярный, много ледяных кристаллов, сталагмитов, сталакмитов. Пещера электрифицирована. Затем мы побывали в красавицком музее, в выставочном зале керамических изделий увидели много интересных экспонатов керамики.

Поездка всем очень понравилась. Старшая дочь — Любовь — закончила вместе с мужем Тюменский инженерно-строительный институт. Они живут и работают в г. Мегионе Тюменской области, у них растет сын Антон.

Средняя дочь — Наталия — тоже вместе с мужем закоччила Свердловский лесотехнический институт.

Младшая дочь — Елена — перешла на второй курс Свердловского инженерно-педагогического института.

**• В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ
Объявлен выговор**

Жилище и бытовой товарищеский суд при Рефтинском поселковом Совете народных депутатов осудил Зюю Алексеевну Елизарову, нигде не работающую, за наложение грубых оскорблений нецензурными словами пенсионерке Екатерине Михайловне Злобиной за то, что Злобина сделала замечание детям, ломавшим деревья. Елизарова набросилась на Злобину с нецензурной бранью, плюнула в лицо. Вот и пришло Елизаровой держать ответ перед товарищеским судом, который признал ее вину, объявил общественный выговор с опубликованием в печати.

Жизнь «Искорки»

В ногу с пионерской жизнью на марше юных пионеров шла дружина «Планета» пионерского лагеря «Искорка». На дорогах этого марша ждет пионеров множество интересных дел.

В первую смену руками ребят было высажено 50 тысяч корней цветочной рассады и выдвинуто 100 тысяч семян цветов. Все отряды участников в трудовых операциях отрядные трудовые отряды показали, что дружина сдержала свое пионерское слово. Агитбригадой «Радуга» была подготовлена программа к дню Юноны встреча 65-летия ВЛКСМ. А октябрьская труппа «Муравьевика» провела музкальный праздник в детском комбинате поселка.

Во вторую смену в День советской молодежи прошел митинг «Мы мечтаем о мире живем». В горкоме ВЛКСМ были отправлены открытки «Я голосую за мир», на которых поставили подписи все ребята дружин «Планета» и сотрудники пионерского лагеря. Митинг прошел на высоком интернациональном уровне. Еще раз дети и

зрослые сказали «нет» войне и гонке вооружений, они как и все советские люди хотят жить в мире и радонаться солнцу и цветам.

Выступления старшей пионерской О. И. Усовой, сотрудницы лагеря коммунистки Л. Ф. Федоровой, пионерки Оксаны Гриценко на долго остаются в памяти ребят. Вожатый шестого отряда Г. Э. Эберле, которого ребята полюбили за добрую и умелые руки, сказал о том, что партия дала ленинскому комсомолу ответвенное поручение — быть ненавистными советской пионерии, и вот он, студент, комсомолец, вожатый, присоединяется к общему протесту против гонки вооружений, к борьбе всего прогрессивного человечества за счастье.

На маршруте «Пионеры — сильные, смелые, ловкие» каждый пионер в течение лагерной смены сдает нормы ГТО. Многому учит ребята игра «Зарница»: умению разжечь постер, оказать первую медицинскую помощь, поставить палатку. Пионерское лето продолжается.

М. ФЕИСТ

• ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО — 83

В июне при средней школе № 15 отдохнуло более двухсот детей. Здесь были организованы лагерь юннатов, спортивно-трудовой лагерь труда и отдыха для старшеклассников и детская площадка для отряда и младших пионеров. Много интересных и полезных дел на счету у ребят. Они собирали лекарственные травы, работали на пришкольном участке, делали все, начиная от посадки цветочной рассады, занимались поливкой, прополкой цветочных газонов и клумб. В теплице посадили помидоры, огурцы, перец, баклажаны и ухаживали за ними. А в свободное время ребята были участниками многих спортивных состязаний и праздников: пионерского трехборья, веселых старотов, товарищеских встреч по футболу, волейболу, пионерболу.

На снимке: на пришкольном участке трудаются юннаты. Фото А. Тараканова.

Дворец

Приглашает

3 июля. Фильм — детям «Вот вернется пapa». Начало в 12 часов. Художественный фильм «Смерть на взлете». Начало в 16, 18, 20 часов. кинообзорение «Июль-83». Начало в 20 часов.

5 июля. Фильм — детям «Кортик». Начало в 11 часов. Художественный фильм «Случай в квадрате 36—80». Начало в 19, 21 час.

6 июля. Художественный фильм «Случай в квадрате 36—80». Начало в 12, 19, 21 час.

7 июля. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 11 часов. Художественный фильм «Случай в квадрате 36—80». Начало в 17, 19, 21 час.

8 июля. Художественный фильм «Прости, Аруна» (Индия). Начало в 18, 21 час.

9 июля. Художественный фильм «Прости, Аруна». Начало в 15, 18 часов. Молодежный вечер. Начало в 21 час.

Для сведения жителей поселка: с 20 мая 1983 года парикмахерская при Доме бытовых услуг начинает работу на полчаса раньше, то есть в 7 часов 30 минут до 21 часа. Приемщики работают по-прежнему регламенту. Выходной день — воскресенье. Дому бытовых услуг требуется рабочий на обивку дверей для населения.

За редактора
Т. Б. КОТОВА.